Beregninger i wordmat for at kontrollere eksempler i Abacus - renteformel/BU
2

Formlen findes i wordmat under ”porcent”


Eksempel 2:14:
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		Ligningen løses for r vha. WordMat. 

Vi kan bruge den positive løsning: 

Eksempel 2:15 med at beregne antal terminer:

		Ligningen løses for n vha. WordMat. 

Dvs. knap 10 terminer.

Opgaver (orange)
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Eksemplet fra Abacus lærebog om at beregne slutkapitalen:



[image: ]

image1.png
Et belgb pa 1300 vokser i Ipbet af 10 ar til 2155 kr. Vi kan bestemme den arlige
procentvise rente ved at indsaette i kapitalfremskrivningsformlen og isolere 7.
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500 kr. indszettes pa en konto med en fast arlig rente pa 2%. Hvad er
slutkapitalen efter 1. termin?
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10000 kr. indszettes pa en konto med en fast arlig rente pa 2,5%. Hvad er
slutkapitalen efter 3. termin?
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Seetning 2.6: Kapitalfremskrivning

En startkapital K forrentes med renten r i n terminer. Slutkapitalen K, er givet
ved fglgende formel:

K,=Ko-(1+7)"





